

ПРОФЕССОР МИХАИЛ ПЕТРОВИЧ АНДРЕЕВ

11/1 1966 г. исполняется 70 лет со дня рождения заслуженного деятеля науки ТАССР профессора Михаила Петровича Андреева.

В 1919 г. по окончании медицинского факультета Казанского университета М. П. Андреев два года служил в Красной Армии. С 1921 г. и по настоящее время, в течение 45 лет он непрерывно работает в психиатрической клинике, последовательно проходя должности ординатора, ассистента, доцента, профессора. Из этих 45 лет он 34 года является бессменным руководителем кафедры психиатрии в Казани, продолжая славные традиции известных казанских психиатров — В. М. Бехтерева, В. П. Осипова, Т. И. Юдина.

Исследовательская работа М. П. Андреева в основном направлена на клиническое изучение форм психических заблуждений, вызываемых токсикоинфекционными факторами, с широким использованием объективных методов исследования. Много внимания проф. М. П. Андреев уделяет вопросам краевой патологии. Так, он изучал распространенность зоба в Марийской АССР, малярийные психозы в Татарии. М. П. Андреевым выполнено более 50 научных работ, из которых 2 монографии посвящены взаимоотношению психического склада и телосложения и методике исследования конституциональных типов телосложения.

Последние годы М. П. Андреев разрабатывает методику исследования речи больных с применением звукозаписи и осциллографирования; под его редакцией издано два сборника трудов кафедры.

М. П. Андреев ведет большую педагогическую работу. Эрудиция, громадный клинический опыт, педагогическое мастерство создали ему широкую популярность среди врачей и студентов. Он подготовил многих врачей и научных работников в области психиатрии. Под его руководством выполнено 7 кандидатских диссертаций и в настоящее время готовятся три.

В течение многих лет М. П. Андреев одновременно заведовал кафедрой психиатрии Казанского ГИДУВа им. В. И. Ленина и подготовил около двухсот врачей-психиатров. Несколько лет М. П. Андреев читал курс судебной психиатрии в Казанском юридическом институте и курс психологии и психопатологии детского возраста в Казанском педагогическом институте.

М. П. Андреев в течение многих лет является заместителем председателя Казанского общества невропатологов и психиатров, членом правления Всесоюзного и Всероссийского обществ невропатологов и психиатров, соредактором отдела психиатрии в Большой Медицинской Энциклопедии. Он был делегатом всех Всесоюзных съездов невропатологов и психиатров, с честью представлял советскую науку за рубежом, куда он выезжал в 1955 г. как участник Международного конгресса по охране психического здоровья и как участник конгресса по психиатрии и невропатологии в ГДР в 1963 г.

Долгое время выполняя обязанности главного психиатра Татарской АССР, М. П. Андреев был одним из организаторов психоневрологической помощи детям. Более 30 лет М. П. Андреев является консультантом специальных психиатрических учреждений ТАССР, разрешая наиболее сложные вопросы судебной, военной и трудовой экспертизы. В годы Великой Отечественной войны он был консультантом всех госпиталей г. Казани.

В лечебной работе М. П. Андреев, сохраняя традиции лучших советских клиницистов, является образцом высоко гуманного отношения к больному, он постоянно настойчиво возражает против применения грубых мер лечебного воздействия на душевнобольного (судорожная терапия, скингардные абсцессы, лейкотомия).

За заслуги в развитии отечественной науки и советского здравоохранения он награжден орденом Ленина, тремя медалями и значком «Отличнику здравоохранения». В 1950 г. ему было присвоено звание заслуженного деятеля науки ТАССР. В 1965 г. М. П. Андреев избран почетным членом Всесоюзного общества невропатологов и психиатров.

В 1965 г. исполнилось 100 лет со дня основания кафедры психиатрии в Казани. Юбилей М. П. Андреева приобретает особое значение, так как последние 33 года из 100 лет он руководит этой кафедрой. Пожелаем дорогому Михаилу Петровичу дальнейшей столь же плодотворной деятельности на благо дела здравоохранения и советской науки.



М. П. Андреев.